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me do Candidato ’/ N° Inscrigéo

— Do

cumento Tipo —‘ ’— Local

LEIA COM ATENCAO AS INSTRUCOES ABAIXO:

1. E proibido folhear o caderno de provas antes da autorizac&o do fiscal.

2. E responsabilidade exclusiva do candidato & conferéncia de seus dados pessoais, em especial 0 nome, o
namero de inscricdo, o niumero de seu documento de identidade, cargo de sua op¢do e a marcagado do
gabarito na sua Folha de Respostas. Quaisquer problemas deverdo ser comunicados ao fiscal/chefe de
sala, para registro em ata.

3. Confira os dados impressos no cartdo resposta e se este caderno de provas corresponde ao cargo
(cabecalho desta pagina) para o qual vocé se candidatou.

4. Assine o cartdo de respostas.

5. Verifique se este caderno de prova contém 40 guestdes. Nao serdo consideradas reclamacgdes posteriores
ao término da prova.

6. Cada questdo da prova objetiva constitui-se de cinco alternativas, identificadas pelas letras A, B, C, D e E,
das quais apenas uma sera a resposta correta.

7. Preencha o cartdo de respostas da prova objetiva utilizando caneta esferografica azul ou preta,
preenchendo totalmente 0 campo de marcacao, ao lado dos nimeros, que corresponde a resposta correta.

8. Seréo consideradas incorretas questbes para as quais o candidato tenha preenchido no cartdo resposta
mais de uma opg¢ao, bem como questdes em que o campo de marcacdo apresente rasuras, emendas ou
gue néo esteja preenchido integralmente.

9. O cartdo resposta sera o Unico documento valido para a correcdo das provas objetivas e ndo sera
substituido em hipo6tese alguma; portanto, evite rasuras.

10. Em sala, a comunicacgao entre os candidatos ndo sera permitida, sob qualquer forma ou alegacao.

11. Nao seréa permitido o uso de calculadoras, dicionarios, telefones celulares, pen drive ou de qualquer outro
recurso didético, elétrico ou eletrénico, nem o uso de qualquer acessoério que cubra as orelhas do candidato.

12. A prova objetiva tera duragcdo maxima de 3h, incluido o tempo para preenchimento do cartdo de
respostas.

13. O candidato somente poderd retirar-se do local de prova apés 1h hora de seu inicio e podera levar o caderno
de provas 1h hora antes de seu término.

14. Os (3) trés ultimos candidatos somente poderdo retirar-se da sala de prova simultaneamente e
devem fazé-lo apds a assinatura da ata de sala.

15. As saidas para banheiro, tomar medicamento e agua, s6 serdo permitidas durante a realizacdo das provas.
Nao serd permitida a permanéncia de candidatos no local de realizagdo das provas apés o término e a
entrega do cartdo respostas, devendo o candidato retirar-se imediatamente do local, ndo sendo possivel
nem mesmo a utilizagdo dos banheiros e bebedouros.

16. Os fiscais NAO estdo autorizados a prestar informacées de interpretacdo das questdes. Sua funcéo é
apenas fiscalizar e orientar quanto ao funcionamento do certame.

17. Ao concluir a prova, entregue ao fiscal de sala o cartdo de respostas.
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Lingua Portuguesa

TEXTO 01
O texto abaixo servird de base para responder as
guestbes de 01 a 03.

Assim o principezinho cativou a raposa. Mas, quando
chegou a hora da partida, a raposa disse:

- Ah! Eu vou chorar.

- A culpa é tua, disse o principezinho, eu nao queria
te fazer mal; mas tu quiseste que eu te cativasse...

- Quis, disse a raposa.

- Mas tu vais chorar! disse o principezinho.

- Vou, disse a raposa.

- Entdo, ndo sais lucrando nadal!

- Eu lucro, disse a raposa, por causa da cor do trigo.
Depois ela acrescentou:

- Vai rever as rosas. Tu compreenderas que a tua é
a Unica no mundo. Tu voltaras para me dizer adeus,
e eu te farei presente de um segredo.

Foi o principezinho rever as rosas:

- V6s nado sois absolutamente iguais a minha rosa,
vOs ndo sois hada ainda. Ninguém ainda vos cativou,
nem cativastes a ninguém. Sois como era a minha
raposa. Era uma raposa igual a cem mil outras. Mas
eu fiz dela um amigo. Ela & agora unica no mundo.

E as rosas estavam desapontadas.

- Sois belas, mas vazias, disse ele ainda. Nao se
pode morrer por vés. Minha rosa, sem duvida um
transeunte qualquer pensaria que se parece
convosco. Ela sozinha é, porém, mais importante
gue vos todas, pois foi a ela que eu reguei. Foi a ela
que pus sob a redoma. Foi a ela que abriguei com o
para-vento. Foi dela que eu matei as larvas (exceto
duas ou trés por causa das borboletas). Foi a ela que
eu escutei queixar-se ou gabar-se, ou mesmo
calar-se algumas vezes. E a minha rosa.

E voltou, entdo, a raposa:
- Adeus, disse ele...

- Adeus, disse a raposa. Eis 0 meu segredo. E muito
simples: s6 se vé bem com o coracdo. O essencial €
invisivel para os olhos.

- O essencial é invisivel para os olhos, repetiu o
principezinho, a fim de se lembrar.

- Foi o tempo que perdeste com tua rosa que fez tua
rosa tao importante.

- Foi o tempo que eu perdi com a minha rosa...
repetiu o principezinho, a fim de se lembrar.

- Os homens esqueceram essa verdade, disse a
raposa. Mas tu ndo a deves esquecer. Tu te tornas
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eternamente responsavel por aquilo que cativas. Tu
€s responsavel pela rosa...

- Eu sou responsavel pela minha rosa... repetiu o
principezinho, a fim de se lembrar.

SAINT-EXUPERY, Antoine. O Pequeno Principe, capitulo XXI. Tradugéo: Dom
Marcos Barbosa. Editora Agir.

Questéao 01

No trecho "Tu te tornas eternamente responséavel por
aquilo que cativas", o termo destacado é:

a) Terceira pessoa do singular.
b) Segunda pessoa do singular.
c) Primeira pessoa do singular.
d) Segunda pessoa do plural.
e) Primeira pessoa do plural.

Questao 02

Na frase "E muito simples: s6 se vé bem com o
coracdo. O essencial é invisivel para os olhos", a
palavra destacada significa:

a) correto.

b) fundamental.
c) desnecessario.
d) transparente.
e) maravilhoso.

Questéao 03

No trecho "Era uma raposa igual a cem mil outras.
Mas eu fiz dela um amigo. Ela é agora unica no
mundo”, 0s termos destacados sao,
respectivamente:

a) Interjeicdo, numeral, pronome, verbo.

b) Advérbio, numeral, artigo, substantivo.

c) Verbo, numeral, pronome, substantivo.

d) Substantivo, numeral, conjuncéo, adjetivo.
e) Preposicdo, numeral, pronome, adjetivo.

TEXTO 02
O texto abaixo servird de base para responder as
guestdes de 04 a 05.
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Tirinhas Armandinho - Tudo Junto e Misturado - Litoral. Dsiponivel em:
https://www.google.com/search?source=univ&tbm=isch&g=tirinhas+armandinho+
e&sa=X&ved=2ahUKEwj_qIK5s8XrAhXimuAKHZKcDkcQsARG6BAgKEAE&biw=13

66&bih=657#imgrc=CAzlcviW2wridM

Questédo 04
Assinale a alternativa CORRETA.

a)A palavra essencial tem a seguinte divisdo
silabica: es - sen - ci - al.

b) As palavras essencial e colocou tém 4 silabas
cada uma.

C) A palavra essa tém o mesmo nimero de letras e
de fonemas.

d) A palavra agua tem 4 letras e 3 fonemas.

e) A palavra 6bvio tem a seguinte divisdo silabica: 6
-b-vi-o.

Questédo 05

falas das
assinale a alternativa

Sobre a pontuacdo utilizada nas
personagens da tirinha,
CORRETA:

a)Em todas as falas empregou-se o ponto de
interrogacao.

b) Empregou-se o ponto de interrogagdo apenas na
Gltima fala da tirinha.

c) O emprego das reticéncias ocorreu em todas as
falas das personagens da tirinha.

d) O emprego das aspas ocorreu em todas as frases
das personagens da tirinha.

e)Na ultima fala da tirinha empregou-se o ponto de
exclamacéo.

TEXTO 03
O texto abaixo servira de base para responder as
questdes de 06 a 07.

Empatia: capixabas d&do show de solidariedade
em varios lugares do Espirito Santo

Diante do Novo Coronavirus, alguns capixabas
buscaram levar amor e ajudar os que mais
sofrem neste momento

TECNICO EM PROCESSAMENTO DE DADOS
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Em meio a pandemia do Novo Coronavirus que
atinge o mundo todo e também o Espirito Santo,
capixabas esbanjam empatia e o sentimento de
solidariedade toma conta de muita gente! Foi o caso
do dono de um restaurante localizado em Vila Velha,
gue abriu as portas do estabelecimento e distribuiu
pratos de comida para moradores em situacdo de
rua.

"A partir de hoje, gquem mora na rua e precisa comer
vai vim até meu restaurante que eu vou distribuir
comida de forma gratuita para vocés", disse em um
video gravado e publicado nas redes sociais.

No combate ao Novo Coronavirus, a Receita Federal
também ajudou. Todos os termdmetros apreendidos
na Alfandega foram doados para a Secretaria de
Estado de Salde do Espirito Santo (Sesa), uma
decisdo tomada pelo delegado Fabricio Betto.

Além dele, outros casos de empatia também foram
vistos no Espirito Santo, como o caso do professor
de matematica que ofereceu aulas de refor¢o online
e também da dentista Mariella Gottardi, que criou
uma campanha para arrecadar sabéo e abastecer as
comunidades. "Eu abri uma conta e juntei uma verba
com todos meus amigos. Recebi o apoio de
supermercados que me ajudaram a distribuir os
donativos. Além disso, refor¢co que toda minha acéo
foi sem sair de casa", concluiu a profissional da area
de saude.

Em uma rede de hotel, por exemplo, faltam turistas,
mas nao falta amor. Luzes foram acessas em
formato de coracéo e fé. Um movimento voltado para
populagdo em situagdo de rua, fez uma campanha
pedindo ajuda para todos os moradores que neste
momento enfrentam a falta de alimentos e produtos
de higiene. Em um video publicado, os
organizadores pediam ajuda a toda populacéo
capixaba.

Disponivel em:
https://www.folhavitoria.com.br/geral/noticia/03/2020/empatia-capixabas-dao-sho
w-de-solidariedade-em-varios-lugares-do-espirito-santo. Acesso em 30/08/2020.

Questéao 06
Assinale a alternativa CORRETA sobre o texto:

a) Trata-se de uma entrevista e tem o objetivo de
relatar algo aos leitores.

b) Trata-se de uma receita e tem o objetivo de
instruir os leitores.

C) Trata-se de uma noticia e tem o objetivo de
informar algo aos leitores.
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d) Trata-se de um poema e tem o objetivo de
sensibilizar os leitores.

e)Trata-se de uma carta e tem o objetivo de
informar algo aos leitores.

Questao 07

Sobre o trecho do titulo "Capixabas ddo show de
solidariedade em varios lugares do Espirito Santo",
assinale a alternativa CORRETA:

a) Trata-se de uma oracao com sujeito composto.
b) Trata-se de uma frase nominal.
) Trata-se de uma oracdo com sujeito simples.

d)Trata-se de uma oracdo com sujeito
indeterminado.

e) Trata-se de uma oracdo sem sujeito.

TEXTO 04
O texto abaixo servira de base para responder as
gquestdes de 08 a 09.

[.]

E preciso amar as pessoas
Como se nao houvesse amanha
Porque se vocé parar pra pensar
Na verdade ndo ha

Sou uma gota d'agua

Sou um grao de areia

Vocé me diz que seus pais ndo entendem
Mas vocé ndo entende seus pais

Vocé culpa seus pais por tudo

Isso é absurdo

S&o criangas como vocé

O que vocé vai ser

Quando vocé crescer

Disponivel em: https://www.vagalume.com.br/legiao-urbana/pais-e-filhos.html.

Acesso em: 30/08/2020

Questédo 08

Nos versos
S&o criangcas como vocé

O que vocé vai ser
Quando vocé crescer
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A palavra destacada indica:

a) intensidade.
b) negacéo.

¢) modo.

d) tempo.
e)lugar.

Questéao 09

Releia os versos:

Sou uma gota d'agua

Sou um gréo de areia

Vocé me diz que seus pais ndo entendem
Mas vocé nao entende seus pais

Vocé culpa seus pais por tudo

Isso é absurdo

S&o criangas como vocé

O que vocé vai ser

Quando vocé crescer

nos

A figura de versos

destacados é:

linguagem presente

a) Prosopopeia.
b) Metéafora.

c) Hipérbole.

d) Comparacéo.
e) Eufemismo.

Questéo 10
Sobre o texto, assinale a alternativa CORRETA:

a)Trata-se de um poema escrito em versos e
estrofes.

b) Trata-se de uma noticia.

c) Trata-se de um texto instrucional, uma receita.
d) Trata-se de um dialogo de um texto narrativo.
e) Trata-se de um trecho de peca teatral.

Conhecimentos Gerais

Questéo 11

Apesar de ter como principal atividade econ6mica a
agricultura, Sado Roque do Canad também tem
expressao econdmica na induastria, destacando-se
em trés setores. Qual a alternativa que cita
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corretamente as atividades industriais exercidas

neste municipio?

a)Industria de olarias, esquadrias de madeira e
fabricacdo de aguardente.

b) Industria de olarias, esquadrias de madeira e
fabricacdo de suco de frutas.

¢) Indistria de mecéanica, esquadrias de madeira e
fabricacdo de aguardente.

d) Fabricacdo de pecas automotivas, esquadrias de
madeira e fabricacdo de aguardente.

e)IndUstria de olarias, moéveis de madeira e
fabricacé@o de agucar.

Questéao 12

Nos Uultimos anos os brasileiros tém visto com maior
frequéncia a divulgacéo e o apelo dos governantes
para que a populacdo participe ativamente das
campanhas que visam promover 0 controle
epidemiolégico de doencas como febre amarela,
sarampo, entre outras.

Recentemente, muito se tém ouvido falar sobre
pesquisas que buscam uma alternativa eficiente
contra 0 coronavirus, que causou uma grande
pandemia. Qual € o nome dado as substancias
usadas nestes casos?

a) Placebo.
b) Toxina.
¢) Antidoto.
d) Remédio.
e) Vacina.

Questéao 13

De acordo com informacdes histdricas o0 nome do
municipio de Sdo Roque do Canaa foi escolhido com
base em fatores culturais, geograficos e sociais que
alcancavam lugar de destaque a época. Qual a
alternativa que descreve corretamente estes fatores?

a)A aparicdo misteriosa de uma imagem de S&o
Roque na principal estrada da localidade e a
influencia da cultura religiosa predominante a
época e uma homenagem ao Vale do Canaa.

b) De acordo com a cultura da época o nome da
cidade era determinado exclusivamente pelo
governante local que, neste caso, escolheu o
nome de Sdo Roque por considera-lo seu santo
protetor e acrescentou o "Canad" por ter sido
também ele quem nomeou o Vale do Canaa.
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C)A cultura religiosa predominante entre o0s
habitantes e a presenca de um grande namero de
animais silvestres na regido determinaram a
escolha pelo nome de S&o Roque, considerado
protetor dos animais. Para se diferenciar de
outras cidades que jA possuiam este nome
acrescentou-se o "Canad", em homenagem ao
Vale do Canaa.

d)A cultura religiosa predominante entre os
habitantes e a ocorréncia de uma grande peste
gue assolou a regido determinaram a escolha
pelo nome de S&o Roque, considerado protetor
contra a peste. Para se diferenciar de outras
cidades que ja possuiam este nome
acrescentou-se o "Canad", em homenagem ao
Vale do Canaa.

e)De acordo com a cultura da época o nome da
cidade era determinado exclusivamente pelo
governante local que, neste caso, escolheu o
nome de Sao Roque por considera-lo seu santo
protetor. Para se diferenciar de outras cidades
gue ja possuiam este nome acrescentou-se 0
"Canad", em homenagem ao Vale do Canaa.

Questéo 14

O estado do Espirito Santo tem suas riquezas
naturais representadas principalmente por um dos
seis grandes biomas brasileiros e, entre estes seis,
podemos citar outro que ndo se encontra neste
estado, mas que tem grande relevancia para o pais,
pois é considerado o maior bioma brasileiro e
desperta as atencbes mundiais por se tratar de uma
regido com papel fundamental para o equilibrio do
meio ambiente, mas também é alvo constante de
acOes destrutivas.

Dois dos itens abaixo citam 0s nomes destes
biomas. Identifique-os e escolha a alternativa que
corresponde a resposta CORRETA.

I. Cerrado.

Il. Mata Atlantica.
[ll. Amazobnia.

IV. Caatinga.

V. Pampa.

VI. Pantanal.

a) As alternativas Il e VI estdo corretas.
b) As alternativas Il e Ill estdo corretas.
) As alternativas | e Il estdo corretas.

d) As alternativas Il e IV estdo corretas.



b IDCAP

e) As alternativas V e VI estdo corretas.

Questéao 15

"O absorve 33% da populacdo
economicamente ativa no Espirito Santo e é
responsavel por 30% do PIB Estadual, sendo a
atividade econdmica mais importante em 80% dos
municipios capixabas. O setor engloba desde a
producao agropecuaria e extrativa ndo mineral até as
atividades de transporte, comércio e servicos ligados
a distribuicdo dos bens produzidos no campo."

https://www.es.gov.br

A palavra que completa corretamente o texto acima
€ o0 termo que designa um setor da economia com
grande relevancia no estado do Espirito Santo. Qual
dos termos abaixo completa corretamente o texto?

a) organicismo
b) agronegécio
c) ruralismo

d) frutinegécio
e) hidronegécio

Questéao 16

O ordenamento do ambiente urbano busca a
melhoria na qualidade de vida da populacéo e serve
de base para o conceito de Cidades Sustentaveis,
gue tem como principal objetivo a correta destinacdo
dos residuos solidos. A alternativa que traduz
corretamente a expressao "residuos solidos" é:

a) Material, substancia, objeto ou bem descartado
resultante de atividades humanas em sociedade.

b) Material, substancia, objeto ou bem descartado
resultante da industria alimenticia.

C) Material, substancia, objeto ou bem descartado
resultante dos bens de consumo humano direto.

d) Material, substancia, objeto ou bem descartado
resultante de atividades econdémicas.

e) Material, substancia, objeto ou bem descartado
resultante de todas as atividades industriais.

Questéao 17

Diante da pandemia do novo coronavirus o Governo
Federal criou, com a aprovacdo do Congresso
Nacional, um auxilio com o intuito de amparar
financeiramente, mesmo que de forma parcial, os
trabalhadores que tiveram perdas financeiras neste
momento. Qual foi o nome dado a este auxilio?
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a) Bolsa familia.

b) Auxilio pandemia.
¢) Vale corona.

d) Auxilio emergencial.
e) Auxilio trabalhador.

Questao 18

O estado do Espirito Santo esta dividido em dez
Microrregibes de Planejamento. Identifique a opcéo
gue corresponde a regido onde esta localizado o
municipio de Sdo Roque do Canaa.

a) Rio Doce.
b) Caparad.
c) Noroeste.
d) Metropolitana.
e) Centro-Oeste.

Questéao 19

O governo federal langcou recentemente um
programa chamado de "Casa Verde e Amarela”,
tendo como foco a regularizacdo fundiaria e na
reducdo da taxa de juros, para aumentar 0 acesso
dos cidadéos ao financiamento da casa propria.

https://agenciabrasil.ebc.com.br

Segundo o préprio governo este programa reformula
outro ja vigente, com objetivos semelhantes. Qual o
nome deste programa?

a) Casa para 0 povo.

b) A casa do povo.

¢) Minha vida em uma casa.
d) Minha casa feliz.

€) Minha casa minha vida.

Questéo 20

Em S&o Roque do Canad existem quatro bacias
hidrograficas principais que estdo citadas entre os
itens abaixo. Analise cada um deles classificando-os
como certo (C) ou errado (E).

(_)Bacia Hidrografica do Rio Santa Julia e Bacia
Hidrogréfica do Rio Mutum ou Boapaba.

(_)Bacia Hidrografica do Rio Triunfo e Bacia
Hidrografica do Rio Santa Maria do Rio Doce.
(_)Bacia Hidrografica do Rio Jucu e  Bacia
Hidrografica do Rio Sao Francisco.

(_)Bacia Hidrografica do Rio Beneventes e Bacia

Hidrografica do Rio Paraiba.
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No que diz respeito & denominacdo destas bacias,
assinale a alternativa que corresponde sequéncia
CORRETA.

a)E, E, C, C.
b)C, E, E, E.
C)E,C,C,E.
d)C,E,C,E.
e)C,C,E, E.

Matematica

Questéao 21

Todo dia Carlos da 10 voltas correndo em torno de
uma praga de formato retangular que mede 80 m de
largura e 100 metros de comprimento. Quantos
quildmetros Carlos corre nesta atividade?

a) Carlos corre 8000 km.
b) Carlos corre 3,6 km.
c) Carlos corre 8 km.

d) Carlos corre 3600 km.
e) Carlos corre 0,036 km.

Questéao 22

Na padaria de seu Joaquim 2 padeiros produzem
juntos 2750 pées de sal por semana. Para aumentar
sua producdo, seu Joaquim contratou mais um
padeiro. Quantos paes serdo produzidos depois
desta contratacdo?

a) Serdo produzidos 2753 paes.
b) Serdo produzidos 4125 paes.
c) Serdo produzidos 8250 paes.
d) Serédo produzidos 1375 péaes.
e) Serdo produzidos 916 paes.

Questéao 23

Um professor resolveu adotar o seguinte sistema de
pontuacdo para as suas avaliacBes. Cada questado
respondida de forma correta vale (1 ponto), cada
questdo respondida de forma incorreta vale (-1
ponto) e as questbes em branco ndo sao pontuadas.

Em uma prova com 10 questbes a aluna Marcia,
acostumada a tirar boas notas, ndo deixou nenhuma
guestdo sem resposta, acertando 8 e errando
apenas 2 questdes. Considerando que a nota média
nesta escola é 7 pontos, o que podemos afirmar
sobre a nota de Mércia nesta avaliacdo?
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a) Marcia ficou com a nota acima da média.
b) Marcia tirou nota maxima.

¢) Marcia ficou com a nota abaixo da média.
d) Marcia ficou com a nota na média.

e) Marcia nao teve nota.

Questao 24

Quantas sdo as combinacbes possiveis para
formarmos pares com as letras da palavia C O N C
URSO?

Obs: letras repetidas s6 devem ser contadas uma
vez.

a) 1/360 combinacdes.
b) 360 combinacdes.
C) 1/36 combinacdes.
d) 15 combinagdes.

€) 40 combinacdes.

Questéao 25

A figura abaixo representa a planta baixa de uma
quitinete que sera construida em um lote de medidas
12 m x 10 m. Desprezando as medidas das paredes,
ao descontarmos a area da quitinete, qual sera a
medida da area livre que restara?

SALA E COZINHA
5,30m x 8,60m

QUARTO
4,20m x 3,10m

BANHEIRO
4,20m x 2,90m

a) A area livre sera de 16,43 m2.
b) A area livre seréa de 24,55 m2.
C) A area livre sera de 14,55 m2.
d) A area livre sera de 49,22 mz.
e) A area livre sera de 54 mz2.

Questéao 26

O Teorema de Pitagoras propde uma relagédo entre
os trés lados de um triangulo retangulo, chamados
de catetos e hipotenusa. Analise as afirmacbes
abaixo e escolha a alternativa que corresponde a
opcado CORRETA.

[) A férmula do Teorema de Pitagoras € a2 = b2 + c?,
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onde a € a hipotenusa e b e ¢ sdo os catetos.

II) A formula do Teorema de Pitagoras é a2 = b2 + ¢2,
onde a é a hipotenusa e b e ¢ sdo os catetos, mas
pode ser alterada para b2 = a2 + c2 ou c2 = b2 + a2
sem modificar o resultado do calculo.

) Se um triangulo retdngulo tem catetos de
medidas b = 75 cm e ¢ = 10 cm, o valor da
hipotenusa é a = 12,5 cm.

IV) Se um tridngulo retadngulo tem catetos de
medidas b = 75 cm e ¢ = 10 cm, o valor da
hipotenusa é a= 17,5 cm.

a) As afirmacdes Il e Ill sdo verdadeiras.
b) As afirmacées | e Ill sdo verdadeiras.
¢) Somente a afirmacéao | é verdadeira.
d) Somente a afirmacéao IV é verdadeira.
e) As afirmacées Il e IV sdo verdadeiras.

Questao 27

Fernando sempre foi muito econémico, mas nunca
foi muito ousado em suas aplicagbes, sempre
preferiu os investimentos de menor risco. Por esse
motivo, grande parte do seu dinheiro esta guardada
na poupanca, que hoje néo oferece quase nenhum
rendimento. Sabendo disso, seu irmdo Cezar lhe
propbs que o emprestasse 5 mil reais, durante 3
meses com uma taxa de 3% ao més, no sistema de
juros compostos. Qual das opcdes abaixo informa o
valor que Fernando recebera de seu irmao ao final
dos 3 meses, caso aceite a proposta?

a) R$ 5450,00.
b)R$ 463,63.

c) R$ 15450,00.
d) R$ 5463,63.
e)R$ 450,00.

Questéo 28

Em uma funcédo quadratica chamamos de "zeros da
funcdo" os valores de x nos quais o grafico corta o
eixo das abscissas. Qual das alternativas abaixo
indica os zeros da funcdo F(x) = 3x2 + 6x - 9?
a)(-3;-2)

b)(-3;1)

c)(2;-1)

d)(-2;1)

e)(3;-1)
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Questao 29

Marta vai pintar sua casa e esta em duvida entre oito
cores, entdo resolveu usar uma forma de sorteio
para tomar a decisdo. Ela colocou um papel com o
nome de cada cor para sortear dois e seu marido
escolher entre as duas cores. Porém, o marido de
Marta tem, entre as oito, duas cores de sua
preferéncia. Qual a chance de, ao sortear duas cores
entre as oito, serem escolhidas exatamente as duas
gue ele gostou?

a) A chance é 2.
b) A chance é 1 em 4.
c) A chance ¢é 4.
d)A chance é 1 em 2.
e)A chance é 8 em 2.

Questéo 30

Felipe ganha R$ 60,00 por més de seu pai, mas
perde 5 % deste valor cada vez que deixa de cumprir
com as obriga¢cbes que lhes sdo dadas. Se no més
passado Felipe deixou de cumprir com duas de suas
obrigagdes, qual foi o valor que ele recebeu de seu
pai?

a) Felipe recebeu R$ 50,00.

b) Felipe recebeu R$ 66,00.

c) Felipe recebeu R$ 54,15.

d) Felipe recebeu R$ 6,00.

e) Felipe recebeu R$ 34,00.

Conhecimentos Especificos

Questéo 31

Computacdo em nuvem (do inglés cloud computing)
€ um conceito que faz referéncia a uma tecnologia
que permite 0 acesso a programas, arquivos e
servigos por meio da internet, sem a necessidade de
instalacdo de programas ou armazenamento de
dados - dai vem a alusdo a "nuvem". Acerca desde
assunto assinale (V) para verdadeiro e (F) para falso
as afirmativas abaixo.

(_)Com a computacdo em nuvem, os seus dados
nao estdo salvos em um disco rigido do seu
computador, mas sim disponiveis na web.

(_ A partir de qualquer computador e em qualquer
lugar, podemos acessar informacdes, arquivos e
programas num sistema unico.

(_)Dentre as muitas vantagens proporcionadas pela
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computacdo em nuvem estd o fato de nao
precisarmos de uma maquina potente, ja que todas
as tarefas sdo executadas em servidores remotos.

(__)Dentre a desvantagem uma delas diz respeito a
seguranca dos dados. Muitas pessoas desconfiam e
ndo se sentem a vontade com informacgbes
importantes em um ambiente virtual, até porque os
"hackers" podem invadir os servicos e roubar os
dados.

Apbds seu julgamento assinale a alternativa que
apresenta a sequéncia CORRETA de cima para
baixo:

a)F,V,V, V.

b)V,V, V, V.

oV,V,V,F.

dV,V, F V.

e)V,F,V, V.

Questao 32

@) € um Sistema Operacional, que
possibilita a execucdo de programas em um
computador e outros dispositivos. Pode ser
livremente modificado e distribuido.

Apesar desta interpretacdo ser simplista é

perfeitamente correta e aceitavel. Mas, em uma
definicdo mais profunda e técnica, € 0 nome
dado apenas ao ndcleo do sistema operacional,
chamado de Kernel.

Marque a Unica alternativa que completa as lacunas
acima.

a) Netware.
b) Linux.

¢) Mac Os.
d) Windows.
e)DOS.

Questéao 33

@) € uma solucdo de seguranca baseada
em hardware ou software (mais comum) que, a partir
de um conjunto de regras ou instrucdes, analisa o
trafego de rede para determinar quais operacdes de
transmissdo ou recepcdo de dados podem ser
executadas. "Parede de fogo", a traducéo literal do
nome, ja deixa claro que ele se enquadra em uma
espécie de barreira de defesa. A sua missao, por
assim dizer, consiste basicamente em bloquear
trafego de dados indesejado e liberar acessos
bem-vindos.
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Assinale a alternativa que completa a lacuna no
texto:

a) Gateway.
b) Hotspot.
c) Firewall.
d) Proxy.

e) Switch.

Questéo 34

A linguagem SQL foi criada com o objetivo de
padronizar os comandos de manipulacdo de dados
em SGBD's. Abaixo a descricdo de um comando.

No momento em que o comando é executado, é feita
uma varredura em todo o banco a procura de
registros indteis, onde estes séo fisicamente
removidos, agora sim diminuindo o tamanho fisico do
banco.

Mas além de apenas remover 0s registros, 0
comando encarrega-se de organizar os registros que
nado foram deletados, garantindo que n&o figuem
espacos/lacunas em branco apdés a remocao dos
registros inuteis.

Marque a alternativa CORRETA com relacdo ao
comando de manipulacédo de dados em SGBD’s.

a) VACUUM.

b) REPLICATION.
c) UPDATE.

d) SELECT.

€) RESTORE.

Questéao 35

E um aparelho usado em redes de computadores
para o encaminhamento das informacdes
acondicionadas em pacotes de dados,
proporcionando conectividade entre os dispositivos
como computadores, smartphones e tablets, em
redes LAN com a internet.

Além disso, possui uma caracteristica especifica:
buscar as melhores rotas para enviar e receber
dados, podendo priorizar ndo s6 as transmissfes
mais curtas, como também as menos
congestionadas.

Marque a alternatva CORRETA em relagdo ao
conceito descrito acima.
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a) Firewall.

b) Roteador.

c) Gateway.

d) Switch.

e) Access Point.

Questao 36

E um tipo de Malware que sequestra o computador
da vitima e cobra um valor em dinheiro pelo resgate,
geralmente usando a moeda virtual bitcoin, que torna
guase impossivel rastrear o criminoso que pode vir a
receber o valor. Este tipo de "virus sequestrador"
age codificando os dados do sistema operacional de
forma com que o usuério ndo tenham mais acesso.

Marque a alternatva CORRETA em relagdo ao
conceito descrito acima.

a) Worms.

b) Trojans.

¢) Ransomware.
d) Spams.

e) Spyware.

Questao 37

O Modelo OSI (Open Systems Interconnection) € um
modelo de referéncia para o projeto de protocolos de
rede. E uma forma de descrever o processo a que 0s
dados sdo submetidos quando transmitidos através
de uma rede, e recebidos por um dispositivo
receptor. Como o préprio nome diz, se trata de um
modelo, abstrato, e ndo de um protocolo de redes
real. O modelo OSI é dividido em sete camadas, e
cada camada cuida de um aspecto da comunicacao
em rede. Em cada camada devem estar localizados
protocolos especificos que realizam trabalhos
distintos, dependendo da necessidade.

(1) Camada 1: E a Camada Fisica.

( 2 ) Camada 2: Camada de Link de Dados (Data
Link).

(3) Camada 3. Camada de Rede.

(4 ) Camada 4: Camada de Transporte.

(5) Camada 5: Camada de Sessao.

(6) Camada 6: Camada de Apresentacao.

(7 ) Camada 7: Camada de Aplicacéo.

(_)Aqui, uma sessdao de comunicacdo pode ser
iniciada, mantida e finalizada quando ndao houverem
mais dados a transmitir, ou quando uma das partes
quiser encerrar a comunicacdo. Além disso, permite
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0 sincronismo e restabelecimento de uma sessao de
comunicacbes a partir do ponto onde houve um
problema de interrupcéo na transmissao.

(_)Tem o papel de fornecer funcdes que permitam a
comunicacdo entre processos de aplicacbes
(softwares) entre computadores diferentes. Assim
fornece um mecanismo pelo qual diversas
aplicagdes distintas podem enviar e receber dados
usando a mesma implementacdo de protocolos das
camadas mais baixas.

(_)Esta camada introduz a capacidade de rotear o
trdfego de um ponto da rede a outro, por meio de
sub-redes, e por isso podemos chamar essa camada
de camada de roteamento. Aqui, podemos aplicar
um esquema de enderegamento l6gico aos pontos
de rede, como por exemplo o endereco IP.

(_ )Esta camada trata da sinalizacédo de rede, e da
conversdao de bits (advindos das camadas
superiores) em sinais elétricos, opticos ou ainda em
ondas eletromagnéticas para envio pelos diversos
meios de transmissdo utilizados, carregando os
dados de um ponto a outro da rede. Define os
aspectos mecanicos e elétricos da rede. E o nivel
onde atuam as interfaces (placas) de rede.

(__)Nesta camada temos a organizacdo dos dados a
serem enviados em conjuntos de bits denominados
Quadros (Frames), e € aqui que especificamos 0s
enderecos fisicos das interfaces de rede envolvidas
na comunicacdo (enderecos MAC). Um endereco
MAC ¢é responsavel pela identificacdo Unica dos
dispositivos em uma rede, consistindo em um
endereco gravado em uma memoéria ROM presente
na proépria interface fisica de rede.

(_)Esta é a camada de mais alto nivel
(conceitualmente), e é a responséavel por fornecer os
servicos de rede as aplicagbes que rodam no
computador. Assim, seu havegador ou seu programa
de e-mails acessa a rede pois € capaz de se
comunicar com a camada de aplicacdo da pilha de
protocolos.

(_)Esta camada lida com as técnicas de
apresentacdo dos dados, o que significa
basicamente que ela é responsavel pela forma como
os dados s&o reconhecidos e visualizados em seu
destino. Como exemplos de suas atribuicdes, temos
a codificacdo de caracteres, compressdo e
criptografia de dados.

Relacione as lacunas acima sobre cada camada e
seu conceito, em seguida marque a alternativa
CORRETA da sequéncia de cima para baixo.
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a) 1-2-7-6-5-4-3.
b) 7-6-5-4-3-2-1.
C) 5-4-3-1-2-7-6.
d) 1-2-3-4-5-6-7.
e)5-4-1-2-3-7-6.

Questao 38

Orientacdo a objetos € um paradigma de andlise,
projeto e programacdo de sistemas de software
baseado na composicédo e interacdo entre diversas
unidades de software chamadas objetos. Marque a
alternativa INCORRETA com relacéo a programacao
de orientacdo a objetos.

a) Os pacotes sdo pastas as quais podemos guardar
arquivos (classes).

b) Declarar um objeto é o mesmo que instanciar um
objeto.

c) Cada objeto possui um endereco de memdria.

d) O comportamento de um objeto é definido pelos
métodos de sua classe.

e) Atributos estaticos sdo conhecidos como atributos
de classes.

Questéao 39

€ um método chamado no momento da
criacdo do objeto, ou seja, no momento em que é
utilizado no comando new. Este método promove a
inicializacao do objeto, de forma que, o objetivo ap6s
essa inicializacdo, ja se encontra logicamente
consistente.

Complete a lacuna com a alternativa CORRETA
relacionada ao método da programacdo orientada a
objetos.

a) Destrutor.

b) Construtor.
c) Atributos.

d) Publico.

e) Qualificador.

Questéao 40

O objetivo de montar um procedimento de backup,
corporativo ou residencial, € ter uma ou mais copias
de seguranca fora do sistema principal, seja ele
apenas um celular ou um sistema de
armazenamento profissional para recuperacdo dos
dados em caso de desastre. A primeira classificacdo
gue pode ser feita em relagdo ao backup € se ele é
Légico ou Fisico.
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Marque a alternativa CORRETA com relagdo a(s)
caracteristica(s) do Backup Fisico Cold e Backup
Fisico Hot.

a) O Backup Fisico Hot é executado com o SGBD
desligado (fora do ar).

b) Tanto o backup fisico cold e o hot sdo feitos de
partes do banco de dados, como as tabelas.

¢) O Backup Fisico Cold é executado com o SGBD
ligado (no ar) e Backup Fisico Hot é executado
com o SGBD desligado (fora do ar).

d) O Backup Fisico Cold é executado com o SGBD
desligado (fora do ar) e Backup Fisico Hot é
executado com o SGBD ligado (no ar).

e) O Backup Fisico Cold é executado com o SGBD
ligado (no ar).
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